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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах ринкової економіки діяльність суб’єктів 

господарювання спрямована на отримання максимально можливої економічної 

вигоди, що знаходить свій прояв у фінансових результатах, які відображає всі сторони 

діяльності підприємства – рівень його технологій та організації виробництва, 

ефективність системи управління, контроль за рівнем витрат.  

Фінансовий результат господарювання підприємства, що виступає у формі 

прибутку або збитку, відображає ефективність його операційної, фінансової, 

інвестиційної діяльності та служить основним критерієм стратегії розвитку суб’єкта 

господарювання. Він, за його позитивного значення, є джерелом платежів до 

бюджету, а також розширеного відтворення виробництва. В рамках управління 

фінансами підприємств забезпечення позитивного фінансового результату 

(прибутку) складає одну з ключових позицій. 

Проте в контексті гармонізації бухгалтерського обліку в Україні з 

міжнародними стандартами та наявності значних змін у законодавчому забезпеченні 

виникає ряд питань з організації та методології обліку та аналізу фінансових 

результатів діяльності підприємств, які вимагають подальших досліджень, глибшого 

вивчення і формування нових підходів та напрямів їх удосконалення.  

Таким чином, недостатність теоретичного забезпечення і відсутність науково-

обґрунтованих рекомендацій з відображення в бухгалтерському обліку фінансових 

результатів на підприємствах обумовили актуальність теми дослідження. 

Метою дослідження є обґрунтування необхідності формування фінансових 

результатів діяльності підприємства та їх використання. 

Основними завданнями роботи є: 

1) дослідження сутності поняття і класифікації фінансових результатів 

діяльності підприємства; 

2) визначення порядку формування та використання фінансових результатів 

діяльності підприємства; 
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3) провести оцінку діючої методики формування фінансового результату в 

підсистемах фінансового та управлінського обліку і обґрунтувати основні напрями з 

їх удосконалення для ефективного управління фінансовим результатом; 

4) вивчення нормативно-правового регулювання обліку формування та 

використання фінансових результатів діяльності підприємства; 

5) розкриття відображення фінансових результатів діяльності підприємства 

на рахунках бухгалтерського обліку; 

6) з’ясування порядку розкриття інформації про доходи, витрати та 

фінансові результати діяльності підприємства фінансовій звітності; 

7) визначення основних напрямів використання прибутку та їх 

відображення у фінансовому обліку; 

8) дослідження впливу облікової інформації про результати діяльності 

підприємства на аналіз прибутку; 

9) провести аналіз діяльності підприємства із застосуванням методу 

кореляційно-регресійного аналізу; 

10) визначити ефективність діючої системи контролю фінансових результатів 

залежно від потреб управління підприємством. 

Об’єктом дослідження є процес обліку фінансових результатів діяльності 

підприємства та їх використання. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, організаційно-методичних 

і практичних аспектів обліку фінансових результатів діяльності підприємства та їх 

використання, відображення їх у фінансовій звітності та на рахунках бухгалтерського 

обліку, а також аналіз прибутку підприємства. 

Під час виконання дослідження використано загальнонаукові методи пізнання: 

історичний метод, методи індукції та дедукції, термінологічного аналізу, 

теоретичного узагальнення і порівняння – для розкриття сутності понять доходів і 

витрат; методи причинно-наслідкового зв’язку та абстрактно-логічний метод; методи 

узагальнення теоретичного та практичного матеріалу, методи конкретизації та 

емпіричні прийоми – спостереження, анкетування, опитування, тестування, 

моделювання, колективні та індивідуальні бесіди – для розробки рекомендацій щодо 
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вдосконалення процесу визнання фінансових результатів основної діяльності 

будівельного підприємства «Строй-Еліт», ведення їх обліку та здійснення контролю. 

Інформаційну базу роботи складають нормативно-правові акти, наукові праці 

вітчизняних та зарубіжних учених з проблем обліку та контролю фінансових 

результатів, публікації у періодичних виданнях та матеріали наукових конференцій, 

документи семінарів бухгалтерів-практиків із бухгалтерського обліку будівельних 

підприємств. 

За структурою кваліфікаційна робота складається з таких частин, як вступ, 

основна частина, висновки та додатки. Основна частина містить три розділи: у 

першому розкриваються теоретичні засади обліку фінансових результатів 

операційної діяльності; у д ругому – аналіз обліку та діяльності підприємства; у 

третьому – внутрішній контроль фінансових результатів на наведення шляхів 

удосконалення.  

 

 

  



70 
 

ВИСНОВКИ 

 

Результативність діяльності відображається у фінансово-економічних 

показниках, які найбільш точно характеризують фінансовий стан суб'єкта 

господарювання і дають інформацію про економічний потенціал його розвитку. 

Фінансовий результат є основним підсумковим показником. Тому кожен суб'єкт 

господарювання особливу увагу звертає на процес його формування, розподілу та 

використання. 

Як економічна категорія фінансові результати визначаються як різниця між 

сукупною виручкою та сукупними витратами підприємства.  

Протягом вивчення теоретичного матеріалу з’ясувалось, що, незважаючи на 

велику кількість наукової і навчальної літератури, методика проведення аналізу 

фінансових результатів середніх і малих підприємств потребує подальшого, більш 

досконалого висвітлення. 

У сучасному фінансовому обліку, правила якого зведені у МСФЗ, 

спостерігаються значні зміни у методології формування фінансового результату. Все 

більше ознак свідчать про поступовий відхід від синтаксичного підходу у бік 

семантичного (економічного) підходу:  

4)  у МСФЗ відбувається витіснення традиційної оцінки за собівартістю 

оцінкою за справедливою вартістю; заміна первісної вартості іншими видами оцінки, 

у тому числі характерною для семантичної концепції дисконтованою вартістю, 

свідчить про зближення концепцій бухгалтерського й економічного прибутку; 

5)  у міжнародній практиці з 2005 р. стало необов’язковим виділяти 

показник “результат від операційної діяльності”, а також класифікувати статті в 

якості надзвичайних, що ускладнює структурний аналіз звітності та не є характерним 

для синтаксичного підходу;  

6)  з 2009 р. МСФЗ встановили складання звіту про сукупний прибуток. 

Використання показника сукупного прибутку є спробою наблизити традиційне 
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бухгалтерське розуміння прибутку та економічного поняття прибутку як приросту 

добробуту. 

Фінансовий результат формується переважно у процесі здійснення операційної 

і фінансово-інвестиційної діяльності.  

Методологічні засади відображення та формування даних про фінансові 

результати у звітності визначає в Україні Національні (положення) стандарти 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» та «Методичні 

рекомендації щодо заповнення форм фінансової звітності». 

Щодо обліку фінансових результатів, то нормативною основою для складання 

найважливішої форми фінансової звітності – Звіту про фінансові результати є 

Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності». 

При вивченні актуальних проблем щодо формування фінансових результатів, 

ми дійшли висновку, що для загального вдосконалення обліку фінансових результатів 

діяльності підприємства необхідно запровадити єдині класифікаційні ознаки видів 

діяльності, що потребує зміни у формі звіту про фінансові результати і методичні 

засади формування інформації за показниками Звіту в системі рахунків 

бухгалтерського обліку. 

Прикладом дослідження формування та використання фінансових результатів 

постугувало Товариство з обмеженою відповідальністю «Строй-Еліт»- господарське 

товариство, що має статутний фонд і несе відповідальність за своїми зобов'язаннями 

тільки своїм майном. Учасники товариства, які повністю сплатили свої вклади, несуть 

ризик збитків, пов'язаних з діяльністю товариства, у межах своїх вкладів. 

Підприємство функціонує з 2015 р. згідно Статуту.  

При вивченні балансу підприємства стало відомо, що загальна вартість майна 

підприємства (валюта балансу) на кінець 2019р.,  у порівнянні з 2018р., збільшилась 

на 5854,1 тис.грн., при цьому необоротні активи зменшились, а оборотні показали 

позитивну тенденцію, збільшившись на 2,13 п.п. структури. 

При аналізі фінансової стійкості підприємства стало відомо, що коефіцієнт 

співвідношення між дебіторською та кредиторською заборгованістю має негативну 



72 
 

тенденцію за досліджувані роки, тобто, якщо несвоєчасний розрахунок з кредиторами 

відбувається постійно, то це свідчить про низьку якість фінансового менеджменту.  

Для вирішення проблеми необхідно використовувати бюджетування, складати 

платіжний календар, використовувати інші прийоми, які дозволять контролювати рух 

вхідних і вихідних грошових потоків.  Необхідно попрацювати над політикою 

товарного (комерційного) кредитування клієнтів. У процесі комерційного (товарного) 

кредитування варто враховувати історію співпраці з клієнтом, його фінансове 

положення (в межах доступних даних), ринкову ситуацію в його сегменті. Також 

необхідно скласти шаблон договору комерційного кредитування й обумовити в ньому 

терміни погашення заборгованості за поставленими товарами і послугами, штраф за 

порушення термінів, порядок досудового вирішення питань і т.д. 

Аналіз прибутку підприємства «Строй-Еліт» дозволяє зробити висновки, що всі 

види прибутку у звітному періоді виросли порівняно з попереднім періодом, що 

свідчить про успішну роботу підприємства. Аналіз показав, що прибуток від основної 

операційної діяльності збільшився в звітному році в порівнянні з попереднім на 

31,19%. Так, якщо минулого року підприємство від основної операційної діяльності 

одержало 401,4 тисячі гривень прибутку, то в звітному році він зріс на 125,2 тисячі 

гривень і склав 526,6 тисяч гривень.  

За аналізований період підприємство збільшило результат від іншої операційної 

діяльності на 1721,4 тис.грн. 

Після здійснення аналізу рентабельності осної діяльності підприємства, було 

виявлено , що підприємству варто переглянути джерела формування собівартості, а 

саме: 

1) ринкові ціни на будівельні матеріали; 

2) технологію виробничого процесу; 

3) тривалість виробничого циклу; 

4) цінова політика на роботи залучених субпідрядників. 

Після проведеного аналізу, можна навести наступні рекомендації для 

підвищення  рентабельності основної операційної діяльності підприємства: 
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1) не давати тривалості обороту кредиторської заборгованості 

збільшуватись, по можливості гасити її(здійснювати належний контроль за обсягом 

кредиторської заборгованості, слідкувати за термінами погашення в договорах, тому 

що кредиторська заборгованість є досить ризиковим джерелом фінансування активів 

підприємства); 

2) направили політику на рост доходу (залучення реклами, пошук нових 

замовників, перегляду цін); 

3) оновлювати наявне устаткування, пошук більш продуктивного 

обладнання для росту віддачі основних засобів. 

Варто зазначити, що для забезпечення повного та ефективного контролю 

фінансових результатів, контролю правильності обчислення прибутку (збитку), який 

отримало підприємство за звітний період, та аналізу причин його зміни буде 

недостатньо. для контролю фінансових результатів. Саме тому важливим є 

попередній і поточний контроль, що здійснюється протягом усіх циклів діяльності й 

дозволяє оперативно впливати на результат господарювання, оцінювати ефективність 

дій та переглядати прийняті раніше рішення. Проте, враховуючи те, що підприємство 

не має такого штату працівників, який міг би забезпечити контроль на усіх етапах 

діяльності, впровадження існуючої системи внутрішнього контролю є недостатньо 

ефективним.  

На досліджуваному підприємстві була розроблена нова програма контролю 

фінансових результатів, яка захоплює більше аспектів, які, безпосередньо, впливають 

на діяльність підприємств. 

Підприємству рекомендовано залучати більш продуктивну техніку та 

обладнання, здійснити пошук альтернатив для скорочення виробничого циклу, що 

дасть змогу виконати більше робіт та збільшити дохід. Також рекомендовано 

передивитися цінову політику витрат на виробництво, здійснити моніторинг 

дешевших, проте без погіршення якости, або ж заключити договори на отпові 

закупівли матеріалів зі знижкою. 
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